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ВСТУП 
 
Розвиток інформаційного суспільства та цифровізація різно-

манітних галузей економіки, охорони здоров’я, освіти, інфраструк-
тури та всього суспільного життя в Україні, а також прагнення на-
шої країни до інтеграції в європейське співтовариство потребують 
удосконалення системи підготовки кадрів високої кваліфікації для 
ІТ-сфери. Згідно із законом «Про освіту» у нас введено багаторів-
неву систему вищої та післядипломної професійної освіти [1]. 
Особливість цієї системи – її базування на принципах ієрархічнос-
ті, безперервності та наступності. Це дає змогу студентам реалізу-
вати своє право на вибір рівня та змісту освіти, закладам вищої ос-
віти – підвищувати ефективність процесу навчання, а державі – 
ощадно витрачати бюджетні кошти, виділені на підготовку фахів-
ців. 

Мета освітньої програми «Комп’ютерні науки» для магістрів у 
Львівському національному університеті імені Івана Франка поля-
гає в забезпеченні підготовки висококваліфікованих фахівців у га-
лузі знань 12 – Інформаційні технології за спеціальністю 122 – 
Комп’ютерні науки. Вони повинні володіти добротними фунда-
ментальними знаннями і практичними фаховими навичками в цій 
сфері. 

Підсумкову атестацію випускників другого (магістерського) 
рівня освітньої програми «Комп’ютерні науки» проводять у формі 
публічного захисту магістерської кваліфікаційної роботи та завер-
шують її видачею документу встановленого зразка про присуджен-
ня ступеня магістра із присвоєнням кваліфікації «магістр комп’ю-
терних наук». 

Головною задачею магістерської кваліфікаційної роботи є 
систематизація та закріплення теоретичних і практичних знань та 
формування компетентностей, які забезпечують здатність розв’я-
зувати задачі та проблеми в області комп’ютерних наук, які перед-
бачають застосування сучасних теорій і наукових методів і харак-
теризуються дослідницьким або інноваційним півнем і комплекс-
ністю та невизначеністю умов.  

Дане положення про магістерські кваліфікаційні роботи опи-
сує питання вибору тематики цих робіт, основні вимоги до їхнього 
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змісту, наповнення та оформлення, а також типовий порядок вико-
нання і захисту магістерських робіт. Положення має на меті забез-
печення єдиного підходу та однакових вимог до змісту, оформлен-
ня, подання та захисту кваліфікаційних (магістерських) робіт за 
спеціальністю 122 – Комп’ютерні науки.  

В основу цього Положення покладено Закон України «Про ви-
щу освіту» та інші державні документи [1, 2], Положення про ор-
ганізацію освітнього процесу у Львівському національному уні-
верситеті імені Івана Франка [3], діючий державний стандарт ос-
віти для другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальні-
стю 122 – Комп’ютерні науки галузі знань 12 – Інформаційні тех-
нології [4], університетську освітню програму «Комп’ютерні нау-
ки» [5], а також державні та університетські документи, що ре-
гламентують бібліографічний опис [6, 7]. 
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1. ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКИХ 
КВАЛІФІКАЦІЙНИХ РОБІТ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ  

122 – КОМП’ЮТЕРНІ НАУКИ 
 
1.1. Особливості спеціальності  
 
Перед тим як сформулювати типові вимоги до тематики та 

змісту магістерських кваліфікаційних робіт за спеціальністю 122 – 
Комп’ютерні науки, коротко пояснимо подібні риси та відмінності 
між різними спеціальностями в межах галузі знань 12 – Інформа-
ційні технології. Загальновідомо, що згадана галузь охоплює такі 
спеціальності: 

121 – Інженерія програмного забезпечення; 
122 – Комп’ютерні науки; 
123 – Комп’ютерна інженерія; 
124 – Системний аналіз; 
125 – Кібербезпека; 
126 – Інформаційні системи та технології. 
Спеціальність 121 – Інженерія програмного забезпечення 
Це спеціальність, за якою готують інженерів-розробників про-

грамної продукції широкого профілю. На ній студенти опановують 
алгоритми, підходи, методи та інструменти програмування з точки 
зору його практичного застосування. Вони вивчають розробку 
програмного забезпечення як формальний процес з метою його 
вдосконалення. Це стосується процесів розробки програм, форму-
вання вимог до програмних продуктів, їхнього тестування, архі-
тектури програмного забезпечення, об’єктно-орієнтованого моде-
лювання і т. ін. 

Спеціальність 122 – Комп’ютерні науки 
Це базова спеціальність галузі знань 12, яку іноді ще назива-

ють «Інформатикою». Вона відіграє ту ж роль, яку відіграють фі-
зика та математика для традиційних інженерних напрямів. Вона 
охоплює різні аспекти розробки та застосування комп’ютерів: про-
грамування, методи комп’ютерного та математичного моделюван-
ня, мови програмування, операційні системи, штучний інтелект, 
архітектура обчислювальних систем та ін. Наповнення спеціаль-
ності широке: методології та технології програмування, цифровіза-
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ція інформації, архівація даних, передавання даних каналами зв’яз-
ку та шифрування, інформаційний пошук, зокрема математичні 
моделі пошуку документів, системи та підходи штучного інтелек-
ту, які тісно пов’язані з Інтернетом речей і робототехнікою тощо. 

Спеціальність 123 – Комп’ютерна інженерія 
Вона вивчає методи та технології програмування, а також 

управління апаратними ресурсами персональних комп’ютерів і мік-
ропроцесорних систем. Її основною специфікою є увага до внутріш-
ньої будови комп’ютера, схемотехніки, апаратної реалізації опрацю-
вання інформації на процесорах і програмованих логічних інтег-
ральних схемах, а також методів програмування технічних пристро-
їв і технологій побудови локальних і глобальних комп’ютерних ме-
реж. Практичними прикладами є проектування та діагностування 
комп’ютерних пристроїв, комплексів, систем і мереж, встановлення 
правил експлуатації та оптимальних режимів їхньої роботи і розроб-
лення елементів системного програмного забезпечення. 

Спеціальність 124 – Системний аналіз 
Ця молода спеціальність створена найперше для підготовки 

системних аналітиків. Кінцева її мета – це задоволення потреб 
підприємств в автоматизованому управлінні складними техноло-
гічними процесами та організаційному управлінні бізнесом. Часто 
це міжгалузеві проекти, зв’язок різних складових яких можливий 
на базі математичного опису теорії систем і, зокрема, складних 
систем, а також комп’ютерного моделювання. Зміст спеціальності 
пов’язаний із вивченням математичних методів, теорії управління 
та теорії прийняття рішень, методів комп’ютерного моделювання 
технічних, економічних, соціальних, фінансових, екологічних і по-
літичних процесів. Дана спеціальність за своїм наповненням чи не 
найтісніше пов’язана з математико-інженерними дисциплінами. 

Спеціальність 125 – Кібербезпека 
Фахівці за цією спеціальністю розробляють засоби безпечної 

роботи інформаційного середовища, зокрема колективних та інди-
відуальних користувацьких інформаційних ресурсів, і протистояти 
загрозам апаратного (підключення до мережі або використання 
шкідливої апаратури) і програмного (віруси або несанкціонований 
програмний доступ до ресурсів) характеру. Відповідно, спеціаль-
ність поєднує підходи комп’ютерної та програмної інженерії, схемо-
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техніки та програмування. Через значні виклики безпеки інформа-
ційних ресурсів останнім часом базові знання з цієї спеціальності 
викладають студентам чи не всіх комп’ютерних спеціальностей. 

Спеціальність 126 – Інформаційні системи та технології 
Ця порівняно нова спеціальність готує фахівців з розроблення 

та супроводу інформаційних систем і технологій різного призначе-
ння. Вона була створена, зокрема, на основі спеціальності «Інфор-
маційні технології проектування», за якою на факультеті електро-
ніки та комп’ютерних наук Львівського національного університе-
ту імені Івана Франка свого часу готували студентів. Спеціальність 
охоплює розробку інформаційного та програмного забезпечення 
для бізнес-процесів, методи проектування розподілених систем, 
об’єднаних комп’ютерними мережами, і спеціалізованих комп’ю-
терних систем із використанням систем автоматизованого проек-
тування. На практиці багато навчальних дисциплін за спеціаль-
ністю 126 є спільними з дисциплінами спеціальностей 121 і 122. 

Отже, стисла характеристика основних відмінностей спеціаль-
ностей у рамках галузі знань 12 така. Спеціальність 121 – Інжене-
рія програмного забезпечення найперше пов’язана з розробкою 
програмного забезпечення. Спеціальність 122 – Комп’ютерні нау-
ки поєднує в собі фундаментальні основи інформатики з практич-
ними методами створення програм і програмних систем. Спеціаль-
ність 123 – Комп’ютерна інженерія значною мірою пов’язана з 
апаратним забезпеченням і підтримкою працездатності комп’ютер-
них систем і мереж. Питання безпеки комп’ютерних систем і ме-
реж вивчають у рамках спеціальності 125 – Кібербезпека. Спеці-
альність 124 – Системний аналіз забезпечує компетенції системно-
го аналітика. Нарешті, фахівці зі спеціальності 126 – Інформаційні 
системи та технології розробляють та експлуатують різноманітні 
інформаційні системи, зокрема системи автоматичного проектува-
ння та розподілені системи і мережі. 

 
1.2. Об’єкт, предмет, цілі навчання магістрів і методи спе-

ціальності 
 
Підсумуємо типові об’єкт вивчення, цілі навчання, предметну 

область, методи та технології, а також інструменти та обладнання 
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в рамках спеціальності 122 – Комп’ютерні науки, які регламентую-
ться державним стандартом освіти для магістрів [4].  

Об’єктом вивчення та/або діяльності є процеси збору, пред-
ставлення, обробки, зберігання, передачі та доступу до інформації 
в комп’ютерних системах.  

Цілями навчання є набуття здатності розв’язувати задачі до-
слідницького та/або інноваційного характеру у сфері комп’ютер-
них наук. 

Теоретичний зміст предметної області передбачає сучасні 
моделі, методи, алгоритми, технології, процеси та способи отри-
мання, представлення, обробки, аналізу, передачі, зберігання да-
них в інформаційних та комп’ютерних системах.  

Методи, методики, технології – це методи та алгоритми роз-
в’язання теоретичних і прикладних задач комп’ютерних наук; ма-
тематичне і комп’ютерне моделювання; сучасні технології програ-
мування; методи збору, аналізу та консолідації розподіленої інфор-
мації; технології та методи проєктування, розроблення та забезпе-
чення якості складових інформаційних технологій, методи ком-
п’ютерної графіки та технології візуалізації даних; технології 
інженерії знань, CASE-технології моделювання та проєктування в 
ІТ-галузі.  

Нарешті, інструменти та обладнання включають розподілені 
обчислювальні системи, комп’ютерні мережі, мобільні та хмарні 
технології, системи управління базами даних, операційні системи, 
засоби розроблення інформаційних систем і технологій [4]. 

 
1.3. Компетентності та програмні результати навчання ма-

гістрів за спеціальністю 
 
Відповідно до державного стандарту освіти [4] і з урахуван-

ням особливостей освітньої програми «Комп’ютерні науки» [5] у 
Львівському національному університеті імені Івана Франка, до-
сягнення мети освіти означає набуття здобувачами перерахованих 
нижче загальних компетентностей (ЗК) і фахових (або спеціаль-
них) компетентностей (СК): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 



 

11 
 

 

ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 
письмово. 

ЗК4. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 
ЗК5. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК6. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
СК1. Усвідомлення теоретичних засад комп’ютерних наук. 
СК2. Здатність формалізувати предметну область певного 

проєкту у вигляді відповідної інформаційної моделі. 
СК3. Здатність використовувати математичні методи для ана-

лізу формалізованих моделей предметної області. 
СК4. Здатність збирати та аналізувати дані (включно з вели-

кими) для забезпечення якості проєктних рішень. 
СК5. Здатність розробляти, описувати, аналізувати та оптимі-

зувати архітектурні рішення інформаційних і комп’ютерних сис-
тем різного призначення. 

СК6. Здатність застосовувати існуючі та розробляти нові алго-
ритми розв’язування задач у галузі комп’ютерних наук. 

СК7. Здатність розробляти програмне забезпечення відповід-
но до сформульованих вимог із урахуванням наявних ресурсів і 
обмежень. 

СК8. Здатність розробляти та реалізовувати проєкти зі ство-
рення програмного забезпечення, у т. ч. в непередбачуваних умо-
вах, за нечітких вимог і необхідності застосовувати нові стратегіч-
ні підходи, використовувати програмні інструменти для органі-
зації командної роботи над проєктом. 

СК9. Здатність розробляти та адмініструвати бази даних і 
знань. 

СК10. Здатність оцінювати та забезпечувати якість ІТ-проєк-
тів, інформаційних і комп’ютерних систем різного призначення, 
застосовувати міжнародні стандарти оцінки якості програмного 
забезпечення інформаційних і комп’ютерних систем, моделі оцінки 
зрілості процесів розробки інформаційних і комп’ютерних систем. 

СК11. Здатність ініціювати, планувати та реалізовувати про-
цеси розробки інформаційних і комп’ютерних систем та програм-
ного забезпечення, включно з його розробкою, аналізом, тестуван-
ням, системною інтеграцією, впровадженням і супроводом. 
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СК12. Здатність поєднувати програмні підходи з оптималь-
ними апаратними рішеннями та базовими знаннями електроніки у 
створенні інтелектуальних, високорівневих вбудованих та спеціа-
лізованих комп’ютерних систем. 

СК13. Здатність застосовувати методи і підходи штучного інте-
лекту, інтелектуального аналізу та науки про дані й підходів опти-
мізації до розв’язання конкретних проблем комп’ютерних наук. 

Із усіх перерахованих вище компетентностей, виконання ма-
гістерської кваліфікаційної роботи забезпечує набуття компетент-
ностей ЗК 1–3 і 5–7, а також СК 2, 3, 5–7, 10–13. 

Здобувши вищу освіту за спеціальністю 122, студент досягає 
програмних результатів навчання (РН) [4, 5], які перераховані 
нижче: 

РН1. Мати спеціалізовані концептуальні знання, що включа-
ють сучасні наукові здобутки у сфері комп’ютерних наук і є осно-
вою для оригінального мислення та проведення досліджень, кри-
тичне осмислення проблем у сфері комп’ютерних наук та на межі 
галузей знань. 

РН2. Мати спеціалізовані уміння/навички розв’язання проб-
лем комп’ютерних наук, необхідні для проведення досліджень 
та/або провадження інноваційної діяльності з метою розвитку но-
вих знань та процедур. 

РН3. Зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, виснов-
ки та аргументацію у сфері комп’ютерних наук до фахівців і нефа-
хівців, зокрема до осіб, які навчаються. 

РН4. Управляти робочими процесами у сфері інформаційних 
технологій, які є складними, непередбачуваними та потребують 
нових стратегічних підходів. 

РН5. Оцінювати результати діяльності команд та колективів у 
сфері інформаційних технологій, забезпечувати ефективність їх-
ньої діяльності. 

РН6. Розробляти концептуальну модель інформаційної або 
комп’ютерної системи. 

РН7. Розробляти та застосовувати математичні методи для 
аналізу інформаційних моделей. 

РН8. Розробляти математичні моделі та методи аналізу даних 
(включно з великими). 
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РН9. Розробляти алгоритмічне та програмне забезпечення для 
аналізу даних (включно з великими). 

РН10. Проєктувати архітектурні рішення інформаційних та 
комп’ютерних систем різного призначення. 

РН11. Створювати нові алгоритми розв’язування задач у сфері 
комп’ютерних наук, оцінювати їхню ефективність і обмеження на 
їхнє застосування. 

РН12. Проєктувати та супроводжувати бази даних та знань. 
РН13. Оцінювати та забезпечувати якість інформаційних та 

комп’ютерних систем різного призначення. 
РН14. Тестувати програмне забезпечення. 
РН15. Виявляти потреби потенційних замовників щодо авто-

матизації обробки інформації. 
РН16. Виконувати дослідження у сфері комп’ютерних наук. 
РН17. Виявляти та усувати проблемні ситуації в процесі експ-

луатації програмного забезпечення, формулювати завдання для 
його модифікації або реінжинірингу. 

РН18. Збирати, формалізувати, систематизувати і аналізувати 
потреби та вимоги до інформаційної або комп’ютерної системи, 
що розробляється, експлуатується чи супроводжується. 

РН19. Аналізувати сучасний стан і світові тенденції розвитку 
комп’ютерних наук та інформаційних технологій. 

РН20. Володіти методами та засобами штучного інтелекту, ін-
женерії та аналізу даних, розпізнавання образів і адаптивного 
опрацювання інформації, аналізу та обробки природної мови, 
моделювання та оптимізації. 

РН21. Створювати нові системи даних, високорівневі вбудо-
вані системи, спеціалізовані комп’ютерні системи та інтелектуаль-
ні системи із застосуванням базових знань апаратного і програмно-
го забезпечення мікроконтролерів і мікрокомп’ютерів. 

Зокрема, виконання магістерської кваліфікаційної роботи за-
безпечує здобування результатів навчання РН 1–4, 6, 7, 9–21. 
 

1.4. Об’єкт, предмет, мета і методи дослідження в магістер-
ській роботі 

Важливий початковий момент виконання магістерської квалі-
фікаційної роботи – це визначення об’єкта та предмету досліджен-
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ня згідно з викладеним у підрозділі 1.2. Загалом під об’єктом до-

слідження в науці розуміють процес або явище, які породжують 
проблемну ситуацію та які обирають для вивчення. Інакше, це та 
частина матеріального світу, котра привернула увагу дослідника та 
на яку спрямовано дослідження. Наприклад, об’єктом досліджень 
може бути модель, метод, алгоритм або технологія, спосіб отрима-
ння, представлення, опрацювання або аналізу даних в інформацій-
них та комп’ютерних системах і т. ін. 

Предмет дослідження міститься в межах об’єкта. Об’єкт і 
предмет дослідження як категорії наукового процесу співвіднося-
ться між собою як загальне і часткове, тобто поняття об’єкта 
дослідження є загальнішим стосовно поняття предмета. А саме, в 
об’єкті виділяють ту його частину, яка є предметом дослідження. 
Саме на нього спрямована основна увага здобувача, оскільки пред-
мет дослідження визначатиме тему магістерської роботи. Пред-
метом досліджень може бути те з об’єкта, на що скеровано техно-
логії, моделі, методи та алгоритми дослідження, які дають змогу 
поліпшити значущі характеристики об’єкта досліджень.  

Наприклад, конкретним предметом дослідження може бути: 
– алгоритм опрацювання великих даних; 
– математична модель конкретної інформаційної системи; 
– ефективність алгоритму навчання штучної нейромережі; 
– метод автоматичного аналізу тексту; 
– алгоритм розпізнавання образів.  

Зрозуміло, що предмет і об’єкт дослідження повинні відпові-
дати вимогам державного стандарту освіти магістрів, освітньої 
програми і навчальних планів спеціальності 122 – Комп’ютерні на-
уки в університеті.  

Мета дослідження в магістерській роботі – це запланований 
результат (наприклад, підвищення швидкодії пошуку інформації). 
Він має бути конструктивним, тобто спрямованим на вироблення 
суспільно-корисного продукту з вищими, ніж було раніше, показ-
никами якості або більш оптимальним процесом досягнення цих 
показників. Окрім мети, в магістерській роботі формулюють конк-
ретніші задачі, які необхідно вирішити для досягнення постав-
леної мети. 
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Як методи дослідження подають перелік використаних мето-
дів дослідження для досягнення поставленої в магістерській роботі 
мети. Перераховувати їх треба не відірвано від змісту роботи, а ко-
ротко та змістовно визначаючи, що саме досягають за тим або ін-
шим методом. Це дасть змогу упевнитися в логічності та прийнят-
ності вибору саме цих методів. 

 
1.5. Вибір теми магістерської роботи 
 
Магістерська робота – це кваліфікаційна робота, яку студент 

виконує самостійно з допомогою наукового керівника на базі тео-
ретичних знань і практичних навичок, отриманих упродовж усього 
терміну навчання. Ця робота є атестаційною роботою науково-
практичного змісту. Згідно з державним стандартом освіти [4] і ос-
вітньою програмою «Комп’ютерні науки», прийнятою в Львівсь-
кому національному університеті імені Івана Франка для магістрів 
спеціальності 122 – Комп’ютерні науки [5], основні вимоги до те-
матики магістерських кваліфікаційних робіт такі: 
1. актуальність;  
2. відповідність рівнів поставлених задач і їхнього виконання су-

часному станові науки і техніки;  
3. відповідність спеціальності;  
4. відповідність рівневі магістра, зокрема дослідницький та інно-

ваційний характер роботи; 
5. відповідність науково-дослідній тематиці та напрямам діяльно-

сті профільних кафедр; 
6. активізація творчого пошуку та практичних потреб студентів.  

Розглянемо ці вимоги докладніше. Вимога (1) передбачає те-
матику робіт, зумовлену пошуком нових наукових результатів, які 
обіцяють прогрес в ІТ-галузі та засновані на глибокому поперед-
ньому аналізі наукових тенденцій, ознайомленні зі спеціальною 
науково-технічною літературою та іншими джерелами інформації. 
Інший аспект актуальності (1) відповідає практичним потребам ІТ-
галузі та запитам ІТ-фірм і роботодавців. Не може бути актуаль-
ною магістерська робота, націлена на одержання загальновідомих 
наукових результатів або практичних результатів, яких ніхто не 
потребує. Отже, актуальність теми магістерської роботи означає, 
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що вона відповідає затребуваним задачам, які стоять перед ІТ-га-
луззю в сучасних умовах розвитку ринкової економіки, інформа-
ційних і ресурсозберігаючих технологій. 

Здобувачеві освіти корисно пам’ятати, що в будь-якому разі 
він/вона не несе відповідальності за часткові недоліки своєї квалі-
фікаційної роботи, пов’язані з її «неактуальною» в тому чи іншому 
сенсі темою. Ця відповідальність лежить на науковому керівнико-
ві, профільній кафедрі та, врешті, факультетові, які під час обгово-
рення та затвердження тематики магістерських робіт зобов’язані 
не допустити таку тему до виконання та замінити її на актуальну.  

Вимога (2) передбачає застосування сучасних, а не застарілих 
чи таких, що не виправдали очікувань, математичних методів, ал-
горитмів і засобів програмування та комп’ютерної техніки. Тема та 
робота, що базуються на використанні застарілих математичних 
або програмно-апаратних засобів, неприйнятні. 

Вимога (3) означає вибір такої тематики робіт, яка узгоджує-
ться з тим, що викладено в підрозділах 1.1–1.3. А саме, в центрі 
теми (назви) магістерської роботи повинен бути один із елементів 
предметної області навчання магістрів за спеціальністю 122 – Ком-
п’ютерні науки. Як приклад, не годяться теми на зразок «Тестуван-
ня програми» або «Створення сайту» (чи «Розробка веб-додатку»), 
бо вони більше стосуються спеціальностей 121 (це стандартне про-
грамування) і 126 (це задача створення стандартної інформаційної 
системи), відповідно (див. підрозділ 1.1). А тема на зразок «Ство-
рення БПЛА», попри її незаперечну актуальність і відповідність 
сучасним тенденціям науки та техніки (див. критерії (1) і (2)), від-
повідає галузі знань 17 – Електроніка, автоматизація та електронні 
комунікації, а тому прямо не стосується галузі 12 – Інформаційні 
технології. Інша справа – це тема, скажімо, на зразок «Комп’ютер-
не керування рухом робота», яка припустима.  

На додачу, теми «Створення сайту» та «Розробка веб-додат-
ку», наведені вище як схематичні приклади, навряд чи відповіда-
ють вимозі (4), тобто не мають вираженого дослідницького або ін-
новаційного характеру, що є обов’язковою вимогою до кваліфіка-
ційних робіт магістрів. Наведені приклади відповідають найперше 
рівневі бакалаврських робіт, адже засвідчують лише вміння розв’я-
зувати стандартні, рутинні завдання в ІТ-галузі. 
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Іншими словами, крім вагомої програмної складової, магістер-
ська робота має містити дослідницьку складову. Наприклад, якщо 
задачею роботи є розробка деякого методу чи алгоритму, то по-
трібне їхнє порівняння з іншими відомими методами чи алгорит-
мами. Більше того, таке порівняння повинно бути не голослівним, 
а об’єктивним і має базуватися на деяких кількісних (або перекон-
ливих і надійних якісних) критеріях. Як приклад, можливе по-
рівняння розробленої студентом програми з її аналогами за швид-
кодією та функціоналом. Залежно від конкретної теми роботи, ви-
мога (4) може також означати, що розроблене студентом програм-
не забезпечення слід не просто розробити та протестувати, але й 
застосувати до вирішення конкретних дослідницьких задач і ви-
світлити та проаналізувати в роботі дані та результати цих дослі-
джень.  

Вимога (5) дещо обмежує можливі теми робіт, попри їхню від-
повідність критеріям (1)–(3). Скажімо, студент може зацікавитися 
темою на зразок «Розробка алгоритмів розпізнавання рухомих висо-
кошвидкісних об’єктів», проте на деякій профільній кафедрі, яку він 
обрав, можуть виявитися відсутніми викладачі та науковці, які є 
спеціалістами в цій вузькій області. Інакше, така тема, на жаль, не 
відповідатиме тематиці, яку розробляють на цій кафедрі. Тоді нау-
ковий керівник з цієї кафедри не зможе поставити задачі для роботи 
студента на належному рівневі та перевірити й оцінити роботу на 
предмет новизни чи конкурентоздатності з аналогами; врешті, він 
навряд чи зможе взяти на себе відповідальність за належну перевір-
ку (принаймні суто теоретично можливого) недекларованого запози-
чення студентом відомих ідей, технічних рішень або плагіату.  

Наведемо інший конкретний приклад: науковим керівником 
магістерської роботи з умовною темою на зразок «Алгоритми та 
методи оптимізації створення веб-застосунку ...» не може бути ви-
кладач, який не є автором пов’язаних навчальних дисциплін, не 
має наукових публікацій з цієї тематики або достатнього практич-
ного досвіду, набутого в рамках співпраці з ІТ-підприємствами. 
Порушити це правило означало би вихолостити суть інституту на-
укового керівництва та залишити студента наодинці з усіма теоре-
тичними, методичними та практичними проблемами, які можуть 
виникнути під час виконання дипломної роботи. 
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Отже, критерій (5) означає, що тема магістерської роботи по-
винна відповідати науково-дослідній та педагогічній тематиці ви-
пускових кафедр. 

Згідно зі студентоцентрованим підходом до навчання, остання 
вимога (6) до тематики магістерських робіт фактично означає, що 
студент має бути суб’єктним, зацікавленим у тій чи іншій темі ма-
гістерської роботи; він має право і повинен активно брати участь у 
виборі своєї теми, а не бути пасивним спостерігачем її затвердже-
ння. Згідно з тривалою практикою в нашому університеті, початко-
вий етап обрання теми роботи відбувається шляхом взаємних кон-
сультацій між студентом і науковим керівником.  

Типовими ситуаціями є зацікавлення студента деякою темою 
через те, що ця тема зможе розкрити сильні сторони його/її теоре-
тичної чи практичної підготовки, відповідає характерові майбут-
ньої праці або рекомендаціям ІТ-підприємств, сприятиме посилен-
ню позицій студента на ринку праці в ІТ-галузі або видається сту-
дентові цікавим проблемним дослідження в цій галузі.  

Студент має право запропонувати тему своєї магістерської ро-
боти, яка буде продовженням його/її попередніх науково-технічних 
досліджень, якщо така можливість існує, а тематика цих попередніх 
досліджень студента не є вичерпаною. Це поширена та позитивна 
практика наступності, яка забезпечує поступове зростання кваліфі-
кації студента в конкретній галузі. Типово її забезпечують співпра-
цею студента з обраним на попередніх курсах науковим керівником. 

Проте студент повинен усвідомлювати, що зацікавлення дея-
кою темою своєї майбутньої магістерської роботи не означає її ав-
томатичного подальшого затвердження, якщо вона не відповідає 
решті критеріїв (1)–(5). У такому разі науковий керівник повинен 
пояснити студентові недоліки даної теми та запропонувати альтер-
нативні теми на вибір. 

За загальноприйнятою процедурою, теми магістерських робіт 
заслуховуються та всебічно обговорюються всіма науково-педаго-
гічними працівниками профільної кафедри та затверджуються на 
засіданнях цієї кафедри та вченої ради факультету. 

На завершення цього підрозділу наведемо кілька формальних 
практичних міркувань про теми магістерських робіт. Назва магіс-
терської роботи має бути стислою і влучно схоплювати суть вирі-
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шуваної проблеми (задачі), а також за можливості вказувати на ме-
ту дослідження. Часом доцільно сформулювати назву роботи дво-
ма пов’язаними фразами: у першій подати сутність роботи, а в 
другій – застосовані методи та підходи, сферу використання ре-
зультатів роботи тощо. Рекомендується також, аби назва роботи не 
була надмірно широкою та неоднозначною. 

 
1.6. Основні вимоги до змісту магістерської роботи 
 
Магістерську роботу подають у вигляді, який дає змогу квалі-

фікованому читачеві судити, наскільки повно відображені й об-
ґрунтовані в ній основні результати, положення, висновки і реко-
мендації, а також чи мають вони наукову новизну та практичне 
значення. Сукупність одержаних у роботі результатів повинна за-
свідчити наявність в її автора добротних знань і практичних нави-
чок в обраній галузі. Основна задача автора роботи – продемон-
струвати достатній рівень своєї кваліфікації, показати вміння само-
стійно проводити науковий пошук і вирішувати конкретні наукові, 
методичні та практичні задачі. 

Інформацію, одержану в процесі виконання магістерської ро-
боти, надають у вигляді текстових, цифрових та ілюстративних ма-
теріалів, які слід належно впорядкувати та довести теоретичну та 
практичну значущість дипломної роботи. 

Зміст магістерської дипломної роботи має відображати вихід-
ні передумови науково-технічного дослідження, опис усього ходу 
цього дослідження, а також одержані результати та висновки на їх-
ній основі. Так, у роботі слід обґрунтувати актуальність обраної 
теми, сформулювати мету та поставити конкретні задачі роботи, 
визначити об’єкт і предмет дослідження, обрати методи вирішення 
поставлених задач, докладно описати процес виконання роботи та 
одержані результати, а також проаналізувати ці результати. У 
магістерській роботі слід у достатній кількості навести вагомий 
нетекстовий матеріал – важливі частини програмного коду, табли-
ці, формули та рисунки (схеми, ілюстрації тощо). 

Суть магістерської роботи – це викладення головних відомо-
стей щодо предмету (об’єкта) розробки, які є необхідними та до-
статніми для розкриття сутності даної роботи та її результатів. Йде 
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мова про опис теорії, алгоритмів і методів; суті основних принци-
пових рішень; властивостей, характеристик і принципів дії про-
грамного продукту; даних і результатів дослідження; висновків і 
узагальнень тощо. 

 
Зміст або наповнення магістерської роботи повинні включати 

такі основні складові (див. також Таблицю 2.1 в наступному розділі): 
– вступ; 
– огляд літератури, в т. ч. формулювання науково-технічної за-

дачі, аналіз стану вирішення проблеми за матеріалами науко-
вих публікацій, виділення досі невирішених проблем і питань, 
обґрунтування мети дослідження; 

– формулювання вимог до проекту із конкретизацією вимог до 
його функціоналу (back-end) та інтерфейсу (front-end); 

– опис проектування, в т. ч. блок-схеми або UML-діаграми про-
екту, загальна структурна блок-схема, деталізація алгоритмів, 
діаграми стану інтерфейсу і т. ін.; 

– аналіз існуючих засобів і методів розробки, обґрунтування ви-
бору (або самостійної розробки) використаних засобів і ме-
тодів, а також програмного та (за потреби) апаратного забез-
печення; 

– розробка проекту, в т. ч. пояснення особливостей розроблено-
го проекту та прийнятих програмних рішень; 

– тестування проекту, в т. ч. розроблені тест-кейси, результати 
їхнього виконання і ступінь покриття вимог до проекту і коду; 

– опис роботи та застосування проекту, в т. ч. покрокова інст-
рукція з розгортання і використання розробленого проекту; 

– опис дослідницької частини роботи, в т. ч. результати власних 
досліджень на основі розробленого проекту, порівняння про-
екту з іншими відомими подібними рішеннями, наведення 
кількісних параметрів цього порівняння тощо; 

– викладення отриманих результатів, аналіз та узагальнення 
фактичного дослідницького матеріалу, одержаного в процесі 
виконання роботи; 

– формулювання висновків та оцінка їхнього теоретичного, 
практичного або методичного значення. 
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2. СТРУКТУРА, ОБСЯГ ТА ОФОРМЛЕННЯ 
МАГІСТЕРСЬКОЇ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 
2.1. Структура та обсяг 
 
Типову будову пояснювальної записки магістерської кваліфі-

каційної роботи та рекомендовану кількість сторінок її основних 
структурних елементів наведено в Таблиці 2.1.  

 
Таблиця 2.1. Структура пояснювальної записки та 
рекомендована кількість сторінок її складових частин 
 

Найменування структурних елементів роботи 
Кількість 
сторінок 

Титульний аркуш (форма наведена у Додатку А) 1 

Завдання (форма наведена у Додатку Б) 2 

Анотація (українською та англійською мовами) 1 

Зміст 1–2 
Перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів 
(за потреби; якщо таких позначень порівняно багато) 

1 

Вступ (дуже стислий опис сфери діяльності, її актуальності, 
невирішених задач, анонсування основних завдань і перспек-
тив їхнього виконання) 

1–3 

Розділ із описом теоретичної частини роботи (огляд літерату-
ри, аналіз стану проблеми тощо) 

15–25 

Розділ (або розділи) з описом практичної частини роботи,  
у т. ч. 

15–25 

– формулювання вимог до проекту (наводять перелік вимог 
до функціоналу (back-end) та інтерфейсу (front-end) проекту) 

1–2 

– опис проектування (наводять блок-схеми / UML-діаграми 
проекту, в т. ч. загальну структурну блок-схему, деталізацію 
алгоритмів, діаграми стану інтерфейсу і т. ін.) 

2–3 

– опис та обґрунтування вибору засобів і методів розробки 
проекту 

2–5 

– розробка проекту (пояснюють особливості розробленого 
проекту та прийнятих програмних рішень) 

4–3 

– тестування проекту (наводять розроблені тест-кейси, ре- 3–5 



 

22 
 

 

Найменування структурних елементів роботи 
Кількість 
сторінок 

зультати їхнього виконання і ступінь покриття вимог до про-
екту та коду) 
– опис роботи та застосування проекту (наводять покрокову 
інструкцію з розгортання і використання розробленого про-
екту) 

3–7 

Розділ з описом дослідницької частини роботи (наводять ре-
зультати власних досліджень на основі розробленого проек-
ту, порівнянь проекту з іншими відомими подібними рішен-
нями тощо) 

5–10 

Висновки  1–3 
Список використаних джерел 1–2 
Додаток А пояснювальної  записки (типово текст програмно-
го коду або його найважливіших складових і підпрограм) 

по факту 

Інші додатки (за потреби; це проміжні математичні розрахун-
ки; таблиці цифрових даних; ілюстрації допоміжного харак-
теру тощо) 

по факту 

 
Оформлення магістерської дипломної роботи має відповідати 

загальним вимогам до звітів про науково-дослідну роботу [6]. Ма-
гістерська робота складається зі вступної частини, основної час-
тини та додатків.  

Вступна частина містить:  
– титульний аркуш; 

– завдання на магістерську роботу;  

– анотацію (українською та англійською мовами); 
– зміст; 

– перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів; 

– вступ. 
Титульний аркуш є першою сторінкою магістерської роботи 

і заповнюється державною мовою відповідно до встановлених пра-
вил (Додаток А).  

Другим аркушем пояснювальної записки є завдання на магіс-
терську роботу (див. Додаток Б). Завдання заповнюють з обох бо-
ків аркушу науковим керівником магістерської роботи державною 
мовою на спеціальному бланку, де наведено прізвище, ім’я і по 
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батькові студента, тема роботи, номер та дата наказу затвердження 
теми роботи, термін здачі завершеної роботи, вихідні дані до робо-
ти (найголовніші, базові літературні посилання, які взято за основу 
в роботі), перелік основних питань, що підлягають розробці, пере-
лік графічного матеріалу з точним зазначенням обов’язкових крес-
лень і слайдів, а також календарний план роботи, який складають 
спільно з науковим керівником роботи.  

Анотація (українською та англійською мовами) повинна відо-
бражати основний зміст виконаної магістерської дипломної робо-
ти. Її обсяг не більший за 250 слів. 

Зміст подають на наступній після анотації сторінці, із зазна-
ченням сторінок, які містять початок матеріалів. Зміст включає:  
– перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів; 
– вступ;  

– найменування всіх розділів, підрозділів, пунктів і підпунктів 

(якщо вони мають заголовки) основної частини роботи;  

– висновки; 
– список використаних джерел;  

– додатки (з їхніми назвами). 

Перелік умовних позначень, символів, скорочень і термі-
нів подають після змісту з нового аркуша. Він має включати пояс-
нення всіх використаних у роботі малопоширених умовних позна-
чень, символів, скорочень і термінів – якщо тільки такі є в роботі 
та їх порівняно багато (скажімо, 10 або більше). Незалежно від 
цього, за першої появи умовних позначень, скорочень або малові-
домих термінів у тексті магістерської роботи наводять їхнє повне 
розшифрування. 

У вступі (1–3 стор.) описують:  
– актуальність роботи; 

– мету роботи; 
– об’єкт дослідження; 

– предмет дослідження;  

– методи дослідження та апаратуру; 
– елементи новизни та галузь застосування результатів; 

– прогнозовані припущення про розвиток об’єкту розроблення 

(пропозиції щодо можливих напрямів розвитку або продов-

ження розробки). 
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У вступі розкривають сутність і стан проблеми (або задачі) та 
її значущість, підстави та вихідні дані для розроблення теми, об-
ґрунтування потреби в проведенні розробки. Формулюють мету 
роботи та завдання, які слід вирішити для досягнення поставленої 
мети. Наводять об’єкт дослідження як процес або явище, що по-
роджує проблемну ситуацію й обране для вивчення, а також пред-
мет дослідження, що міститься в межах об’єкта (див. також під-
розділи 1.2 і 1.4 цього Положення). 

Тут же перелічують методи дослідження, використані для до-
сягнення поставленої в роботі мети. Перераховувати їх треба не 
відірвано від змісту роботи, а коротко та змістовно визначаючи, 
що саме досліджувалось за тим чи іншим методом. Це дасть змогу 
упевнитися в логічності та прийнятності вибору саме цих методів. 

Основна частина магістерської роботи складається з розділів, 
підрозділів, пунктів і підпунктів. Кожний розділ починають з нової 
сторінки. Рекомендований обсяг основної частини пояснювальної 
записки магістерської дипломної роботи становить 45–70 сторінок 
(не враховуючи додатків, обсяг яких загалом не регламентують).  

Основна частина магістерської дипломної роботи має висвіт-
лювати аналіз стану проблемної області (огляд літератури), інфор-
маційне (математичне, програмне, технічне) забезпечення, про-

грамну реалізацію, аналіз отриманих результатів і висновки. 
В огляді літератури окреслюють основні приклади розробок 

за проблемою, у рамках якої виконується робота. Стисло, критич-
но висвітлюючи роботи попередників, студент повинен зазначити 
ті питання, що залишились невирішеними і, отже, визначити своє 
місце у розв’язанні проблеми. Бажано завершити цей розділ корот-
ким резюме стосовно необхідності проведення досліджень у даній 
галузі. Обсяг зазначеного розділу не повинен перевищувати 20% 
обсягу основної частини випускної кваліфікаційної роботи. 

У цій частині дипломної роботи студент повинен показати 
своє знайомство зі спеціальною науково-технічною літературою, 
уміння виділяти і систематизувати наведену в різних джерелах ін-
формацію, здатність критично оцінювати результати, одержані ін-
шими дослідниками, визначати сучасний стан вивченості теми.  

У практичній частині обґрунтовують вибір теоретичних та 
експериментальних методів дослідження; обирають базові моделі, 
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описують математичні методи; алгоритми і технології програмної 
реалізації застосованих методів і моделей вирішення поставленої 
задачі; методику експериментальних досліджень; використане об-
ладнання та програмне забезпечення тощо. 

У розділах практичної частини також наводять якісні та 
кількісні показники отриманих результатів і їхній аналіз. Зокрема 
висвітлюють результати моделювання та/або експериментальних 
досліджень, акцентують увагу на їхній новизні, аналізують досто-
вірність отриманих результатів. У роботі, що має прикладне зна-
чення, зазначають відомості про практичне застосування одержа-
них результатів або рекомендації, як їх використати. Зазначаючи 
практичну цінність здобутих результатів, необхідно подати інфор-
мацію щодо ступеня їхньої готовності до використання або масш-
табів їхнього використання.  

У висновках викладають найважливіші результати, одержані 
в роботі, які мають містити формулювання розв’язаної задачі, її 
значення для науки та практики, оцінюють практичні результати 
роботи з урахуванням світових тенденцій, підкреслюють, що саме 
було зроблено автором у вирішення конкретних науково-тех-
нічних задач та наводять пропозиції щодо їхнього ефективного ви-
користання. Формулювання висновків повинно базуватися на ма-
теріалах основної частини роботи. 

Безпосередньо після висновків, з нового аркушу наводять 
список використаних джерел. Бібліографічний опис джерел на-
водять у порядку їхньої згадки у тексті роботи або за абеткою, від-
повідно до стандартів з бібліотечної та видавничої справ [7]. Кож-
не включене до переліку джерело повинне бути хоча би один раз 
згадано в тексті магістерської роботи.  

У додатки можна включати:  
– програмний код або окремі його (не автогенеровані) складові, 

наприклад окремі програмні модулі; 

– додаткові ілюстративні матеріали у вигляді таблиць, гра-

фіків, діаграм, результатів розрахунків, виконаних з викорис-
танням засобів комп’ютерної техніки;  

– матеріали, які через значний обсяг або форму подання не вар-

то включати до основної частини (фотографії, проміжні ма-

тематичні розрахунки; протоколи тестувань або випробу-
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вань; копії технічних завдань, інструкції, методики опису 

розроблених комп’ютерних програм, схеми алгоритмів або 

даних, посібники користувача» та ін.); 
– опис технічних засобів, які використовувалися під час прове-

дення експериментів.  

Нарешті, до пояснювальної записки додають (підшивають) 
відгук керівника і рецензію від рецензента.  
 

2.2. Основні правила оформлення 
 
Загальними вимогами до тексту пояснювальної записки є ло-

гічна послідовність викладення матеріалів, чіткість і конкретність 
викладення теоретичних і практичних результатів роботи, мети 
роботи та постановки задач, методів дослідження, прийнятих рі-
шень, доведення висновків і обґрунтування рекомендацій. У тексті 
пояснювальної записки слід дотримуватись єдиної термінології. 
Вона не має бути перевантажена малоінформативним матеріалом, 
описом загальновідомих положень і методів тощо. За потреби на-
водять назву чи основну ідея такого методу та посилання на дже-
рела інформації, де міститься його детальний опис.  

Магістерську роботу оформляють згідно з вимогами норма-
тивних документів МОН України і державних стандартів України. 
Мова пояснювальної записки магістерської кваліфікаційної робо-
ти – українська або іноземна (остання – за бажанням студента та за 
своєчасним погодженням із кафедрою, що має бути відображено в 
наказі про затвердження тем магістерських дипломних робіт). 

Магістерська робота має бути зверстана відповідно до стан-
дартів виконання документів та надрукована. Пояснювальну за-
писку оформлюють на аркушах (на одному боці білого паперу) 
формату А4 (210×297 мм) через 1,5 міжрядкових інтервали (при-
близно 30 рядків на сторінці) із використанні шрифту Тіmes New 

Rоman 14 рt за умови рівномірного заповнення сторінки (з ви-
сотою знаків не менше 1,8 мм). Розміри полів: верхнє, нижнє і лі-
ве – 20–25 мм, праве – 10 мм. Абзацний відступ – 1.25 см. 

Слід дотримуватися рівномірної щільності, контрастності та 
чіткості тексту та зображень упродовж усієї пояснювальної запис-
ки. Всі лінії, літери, цифри і знаки мають бути однакової яскраво-
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сті по всьому тексту. Окремі слова, формули, знаки, які вписують 
у надрукований текст, мають бути чорного кольору; щільність 
вписаного тексту має максимально наближатися до щільності ос-
новного зображення. Власні імена наводять мовою оригіналу (при 
першому згадуванні – обов’язково). 

Першою сторінкою пояснювальної записки є титульний ар-
куш, який виконують державною мовою (див. Додаток А), другий 
аркуш – це завдання роботи (друкують з обох боків аркуша і не ну-
мерують – див. Додаток Б).  

Основні структурні елементи пояснювальної записки такі: 
«АНОТАЦІЯ», «ЗМІСТ», «ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ, 
СИМВОЛІВ, СКОРОЧЕНЬ І ТЕРМІНІВ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ 1», 
«РОЗДІЛ 2», ..., «ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ 
ДЖЕРЕЛ», «ДОДАТОК А», ... . Усі ці структурні елементи почи-
нають з нового аркуша.  

Розділи можна поділяти на підрозділи, пункти та підпункти, 
наприклад, «Розділ 1 Огляд літератури», підрозділи «1.1 Класичні 
методи», «1.2 Новітні методи»», пункт «1.2.2 Метод Петренка», 
підпункт «1.2.2.4 Застосування методу Петренка». Кожен пункт і 
підпункт повинні містити закінчений блок інформації. Розділи і 
підрозділи обов’язково повинні мати заголовки. Пункти і під-
пункти можуть мати заголовки або ні. Наявність лише одного роз-
ділу, підрозділу, пункту або підпункту не допускається. 

Заголовки структурних елементів і розділів слід розміщувати 
посередині рядка і друкувати великими літерами без крапки в кін-
ці, не підкреслюючи. Заголовки підрозділів, пунктів і підпунктів 
починають з абзацного відступу та друкують малими літерами, 
крім першої великої, не підкреслюючи та без крапки в кінці. Якщо 
заголовок складається з двох і більше речень, то їх розділяють 
крапкою. Перенесення слів у заголовку розділу не допускається. 

Відстань між заголовком та наступним або попереднім текс-
том повинна бути не менше одного вільного рядка. Не допускаєть-
ся розміщення назви розділу, підрозділу, а також пункту або під-
пункту в нижній частині сторінки, якщо після неї розміщено мен-
ше двох рядків тексту.  

Розділи, підрозділи, пункти і підпункти нумерують арабськи-
ми цифрами. Розділи роботи повинні мати порядкову нумерацію в 
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межах викладення суті роботи і позначатися арабськими цифрами 
без крапки, наприклад, 1, 2, 3 і т. д.  

Підрозділи повинні мати порядкову нумерацію в межах кож-
ного розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і по-
рядкового номера підрозділу, відокремлених крапкою (після номе-
ра підрозділу крапку не ставлять), наприклад 1.1, 1.2 і т. д.  

Пункти повинні мати порядкову нумерацію в межах кожного 
розділу або підрозділу. Номер пункту складається з номера розді-
лу, номера підрозділу (якщо він є) і порядкового номера пункту, 
відокремлених крапкою: 1.1, 1.2, або 1.1.1 , 1.1.2 тощо. Номер під-
пункту складається з номера розділу, порядкового номера підроз-
ділу, порядкового номера пункту і порядкового номера підпункту, 
відокремлених крапкою: наприклад, 1.1.1.1, 1.1.1.2, 1.1.1.3 тощо. 

Сторінки роботи нумерують арабськими цифрами, дотримую-
чись наскрізної нумерації впродовж усього тексту. Номер сторінки 
проставляють у її правому верхньому куті без крапки вкінці. Ти-
тульний аркуш і сторінки, на яких є «АНОТАЦІЯ» та «ЗМІСТ», 
теж враховують у нумерації, але номери цих сторінок не став-

лять. 
Перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів 

повинен розташовуватись стовпцем. Ліворуч в абетковому 
порядку наводять умовні позначення, символи, скорочення і 
терміни, праворуч – їхнє детальне пояснення. 

Ілюстрації (креслення, рисунки, графіки, схеми, діаграми, фо-
тознімки) необхідно розміщувати безпосередньо після тексту, в 
якому вони згадуються вперше, або на наступній сторінці. На всі 
ілюстрації повинні бути посилання (згадка) в тексті роботи (на-
приклад, «На Рис. 2.1 показано схему...»). Якщо ілюстрації створе-
но не автором, при їхньому поданні в роботі необхідно дотримува-
тися вимог чинного законодавства про авторські права. Всі ілю-
страції, які виносять на захист, треба наводити в основній частині 
магістерської роботи або в додатках. 

Креслення, рисунки, графіки, схеми, діаграми мають відпові-
дати вимогам стандартів «Єдиний комплекс стандартів на автома-
тизовані системи», «Єдина система конструкторської документа-
ції» та «Єдина система програмної документації». 
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Кожен рисунок (ілюстрація) повинен мати підпис, який розмі-
щують безпосередньо під ним. За потреби під рисунком розміщу-
ють додаткові пояснювальні дані (підрисунковий текст). 

Рисунки слід нумерувати арабськими цифрами порядковою 
нумерацією в межах розділу, за винятком рисунків, наведених у 
додатках. Номер рисунка складається з номера розділу і порядко-
вого номера рисунка, які відокремлюють крапкою, наприклад, ри-
сунок 3.2 – це другий рисунок третього розділу. Рисунок познача-
ють словом «Рисунок __», яке разом з назвою рисунка розміщують 
після пояснювальних даних, наприклад «Рисунок 3.1 – Схема ін-
формаційної взаємодії структурних модулів системи». Якщо рису-
нок не вміщується на одній сторінці, то можна переносити його на 
наступні сторінки, вміщуючи назву рисунку на першій сторінці, а 
пояснювальні дані – на кожній сторінці з відповідним позначен-
ням: «Рисунок __, аркуш __». 

Цифровий матеріал, як правило, оформлюють у вигляді таб-
лиць. Таблицю слід розміщувати безпосередньо після тексту, де її 
згадується вперше, – або на наступній сторінці. На всі таблиці по-
винні бути посилання в тексті. Номер таблиці та її назву поміща-
ють над самою таблицею, а не під нею.  

Номер таблиці складається з номера розділу і порядкового но-
мера таблиці, відокремлених крапкою. Нумерують таблиці арабсь-
кими цифрами в межах розділу. Таблиця може мати назву, яку по-
винна бути стислою і відображати зміст таблиці. Наприклад, «Таб-
лиця 3.2 – Характеристики мережі». 

Якщо стовпці або рядки таблиці виходять за межі формату 
сторінки, таблицю поділяють на частини, розміщуючи одну части-
ну під одною, або поруч, або перенісши частину таблиці на на-
ступну сторінку, повторюючи в кожній частині таблиці нумерацію 
її стовпців чи рядків, нумеруючи їх арабськими цифрами у першій 
частині таблиці. Слово «Таблиця __» вказують один раз зліва над 
першою частиною таблиці, а над іншими частинами пишуть: 
«Продовження таблиці __» із зазначенням номера таблиці.  

Заголовки стовпців таблиці починають з великої літери, а під-
заголовки – з малої, якщо вони складають одне речення із заголов-
ком. Підзаголовки, що мають самостійне значення, пишуть з вели-
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кої літери. Вкінці заголовків і підзаголовків таблиць крапки не 
ставлять. Заголовки і підзаголовки стовпців вказують в однині. 

Формули та рівняння у тексті наводять безпосередньо після 
тексту, де їх згадують, посередині рядка. Вище і нижче кожної 
формули або рівняння повинно бути залишено не менше одного 
вільного рядка. Номер формули або рівняння складається з номера 
розділу і порядкового номера, розділених крапкою, наприклад, 
формула (1.3) – це третя формула першого розділу. Номер про-
ставляють у дужках на рівні формули в крайньому правому 
положенні на рядку. Розмір основного шрифту формули повинен 
дорівнювати розмірові шрифту тексту (тобто, 14 pt), а розміри 
індексів тощо – пропорційно меншими. 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів, що вхо-
дять до формули та рівняння, слід наводити безпосередньо під 
формулою у тій послідовності, в якій вони наведені у формулі чи 
рівнянні. Перший рядок пояснення починають словом «де» з аб-
зацного відступу без двокрапки. Наприклад: 

 
)/exp()/1()( xxxxp −= ,   (2.1) 

 
де p – імовірність випадкової величини; x – значення випадко-

вої величини; x  – її середнє значення.  
Переносити формули чи рівняння на наступний рядок допус-

кається тільки на знаках виконуваних операцій, повторюючи знак 
операції на початку наступного рядка. При перенесенні формул 
або рівнянь на знакові операції множення, застосовують знак «×». 
Формули, що йдуть одна за одною та не розділені текстом, від-
окремлюють комою. 

Посилання в тексті на джерела літератури слід указувати по-
рядковим номером за переліком посилань у квадратних дужках, 
наприклад «... у працях [1–4] було вперше ...». При цьому оформ-
лення посилання має відповідати його бібліографічному списку за 
переліком посилань із зазначенням номера. Список використаних 
джерел формують за відповідним ДСТУ (див. Додаток Г).  

При посиланнях на розділи, підрозділи, пункти, підпункти, 
ілюстрації, таблиці, формули, рівняння, додатки зазначають їхні 
номери. У посиланні слід писати: «... у розділі 3 ...», «... див. під-
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розділ 2.1 ...», «... згідно з пунктом 3.3.4 ...», «... відповідно до під-
пункту 2.3.4.1... », «... на рис. 1.3 ...» або «... на рисунку 1.3 ...», 
«... у таблиці 3.2 ...» або «... (див. табл. 3.2) ...», «... за формулою 
(3.1) ...», «... у рівняннях (2.1)–(2.5) ...», «... у Додатку Б ...». 

Додатки розміщують у порядку появи посилань на них у текс-
ті. Кожен додаток починають з нової сторінки. Додаток повинен 
мати заголовок, надрукований вгорі малими літерами з першої ве-
ликої літери, симетрично відносно тексту сторінки. Посередині 
рядка над заголовком малими літерами з першої великої літери по-
винно бути надруковано слово «Додаток __» і велика літера, що 
позначає додаток. Додатки слід позначати послідовно великими 
літерами абетки (А, Б, В, …). Наприклад, «Додаток А».  

Один додаток позначають як «Додаток А». Далі, симетрично 
тексту, друкується заголовок додатка. Додатки мають спільну з ін-
шою частиною роботи наскрізну нумерацію сторінок. 

За потреби текст додатку можна поділити на розділи, під-
розділи і пункти У такому разі перед кожним номером ставлять 
означення додатку (літеру) і крапку, наприклад, А.2 – другий 
розділ додатку А; Г.3.1 – підрозділ 3.1 додатку Г; Д.4.1.2 – 
пункт 4.1.2 додатку Д; Ж.1.3.3.4 – підпункт 1.3.3.4 додатку Ж.  

Ілюстрації, таблиці, формули та рівняння, які є в тексті 
додатку, слід нумерувати в межах кожного додатку, наприклад, 
рисунок Г.3 – третій рисунок додатку Г; таблиця А.2 – друга 
таблиця додатку А; формула (А.1) – перша формула додатку А. 
Якщо в додатку одна ілюстрація, одна таблиця, одна формула, 
одне рівняння, їх нумерують, наприклад, рисунок А.1, таблиця 
А.1, формула (В.1). 

У посиланнях у тексті додатку на ілюстрації, таблиці, фор-
мули, рівняння рекомендується писати: «... на рисунку А.2 ...,»; 
«... у таблиці Б.3 ...», або «... у табл. Б.3 ...»; «... за формулою 
(В.1) ...», «... у рівнянні Г.2 ...». 

Усі графічні матеріали (схеми, креслення) пояснювальної за-
писки, виконані за комп’ютерною технологією, мають бути пред-
ставлені на аркушах формату А4.  
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3. ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ ТА ЗАХИСТУ  
МАГІСТЕРСЬКОЇ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 
3.1. Загальні положення 
 
У процесі виконання роботи за певною темою здобувач вищої 

освіти демонструє уміння працювати з науково-технічною літера-
турою, здатність самостійно мислити, знаходити шляхи вирішення 
практичних проблем, аналізувати отримані результати, робити 
правильні висновки й узагальнення, уміння застосовувати сучасні 
методи і засоби автоматизації досліджень.  

Магістерська робота – це оформлені у вигляді рукопису ос-
новні завершені результати праці здобувача, одержані в рамках са-
мостійного вирішення певної задачі. Рукопис оформляють у виг-
ляді пояснювальної записки. Одержані результати відображають 
теоретичні знання і практичні навички магістра.  

За всі відомості, викладені у магістерській роботі, порядок ви-
користання фактичного матеріалу й іншої інформації під час її ви-
конання, за обґрунтованість і достовірність висновків та положень, 
які в ній захищаються, несе відповідальність безпосередньо автор 
кваліфікаційної роботи. 

Процес виконання і захисту магістерської роботи охоплює та-
кі етапи: 
– вибір теми роботи, складання календарного плану; 
– організація і проведення досліджень; 
– оформлення пояснювальної записки; 
– підготовка доповіді та ілюстративного матеріалу до захисту; 
– попередній захист дипломної роботи на кафедрі; 
– одержання відгуку керівника та рецензії на роботу; 
– подання роботи в екзаменаційну комісію та її захист.  

Відповідно до теми магістерської роботи, рекомендуємо сту-
дентам таке: 
– чітко визначити об’єкт і предмет дослідження; 
– ознайомитися з основними науковими та практичними публі-

каціями, нормативними та довідковими матеріалами з питань 
теми роботи; 
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– вивчити та провести аналіз моделей, методів, технологій та ін-
струментальних засобів розв’язання подібних задач, проаналі-
зувавши та зазначивши їхні позитивні та негативні боки; 

– використати необхідні вихідні дані для проведення розробки в 
рамках предметної області; 

– ознайомитися і обрати методики виконання роботи в цілому 
та окремих її складових частин; 

– визначитися з методами дослідження, що використовуватиму-
ться при вирішенні поставлених задач.  

 
3.2. Організація процесу виконання магістерської роботи  
 

3.2.1. Роль виконавця та наукового керівника роботи 

 
Науковий керівник кваліфікаційної роботи здобувача вищої 

освіти: 
– ініціює вибір теми кваліфікаційної роботи та надає допомогу 

студентові в цьому виборі; 
– формулює завдання та складає і погоджує зі студентом кален-

дарний план роботи;  
– сприяє організації індивідуальної роботи здобувача; 
– аналізує і контролює організацію та результати самостійної 

роботи здобувача, надає необхідні методичні та наукові кон-
сультації; 

– дає відгук на кваліфікаційну (магістерську) роботу і характе-
ристику професійних та особистих (аналітичних, дослідниць-
ких та ін.) якостей здобувача. 
Кафедра щорічно формує тематику кваліфікаційних робіт на 

поточний навчальний рік, робить висновки про відповідність тем 
спеціальності 122 – Комп’ютерні науки та їхню відповідність ква-
ліфікації магістра, проводить розподіл тем серед здобувачів вищої 
освіти та призначає їм наукових керівників. Перелік тем магістер-
ських робіт і їхніх керівників затверджує Вчена рада факультету за 
півроку до захисту. 

Відповідальність за виконання кваліфікаційної роботи покла-
дається на здобувача вищої освіти. Університет створює необхідні 
умови для виконання кваліфікаційної роботи, зокрема: 
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– надає студентам у користування навчальні приміщення, нау-
кові фонди бібліотеки, наукове обладнання та устаткування; 

– забезпечує доступ до інформаційних мереж, у тому числі й до 
мережі Інтернет; 

– сприяє участі студентів у наукових конференціях. 
Основний контроль за процесом виконання дипломної роботи 

здійснює науковий керівник на підставі матеріалів, які здобувач 
подає йому відповідно до календарного плану роботи. Повідом-
лення керівників про хід виконання календарних планів кваліфіка-
ційних робіт регулярно заслуховують на засіданнях кафедри.  

Підсумкову атестацію виконавця кваліфікаційної магістерсь-
кої роботи проводять у завершальному семестрі. Її здійснює екза-
менаційна комісія, яку формують щорічно за кожною освітньою 
програмою. Атестація здобувача вищої освіти передбачає публіч-
ний захист його/її кваліфікаційної роботи на засіданні екзамена-
ційної комісії.  

 
3.2.2. Рекомендації щодо виконання роботи 

 
Календарний план виконання кваліфікаційної роботи включає 

такі основні складові, пов’язані між собою внутрішньою логікою 
виконання проекту: теоретичну частину, методичну частину, прак-
тичне виконання програмної частини проекту та опис результатів 
її тестування, а також дослідницьку роботу на основі створеної 
програми (програм). Цей план формується в довільній формі на-
уковим керівником та погоджується зі студентом. Робочий план 
повинен бути достатньо гнучким, аби враховувати можливі непе-
редбачувані моменти, які можуть з’явитися в процесі виконання 
роботи. 

Науковий керівник надає студентові регулярну наукову і ме-
тодичну допомогу, систематично контролює виконання роботи, 
вносить окремі корективи до роботи, дає рекомендації щодо до-
цільності прийняття того або іншого рішення, а також робить ви-
сновок щодо готовності роботи в цілому.  

Після складання робочого плану виконавець кваліфікаційної 
роботи приступає до практичного виконання цього плану, хід яко-
го можна подати у формі такого узагальненого алгоритму:  
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1. Обґрунтування актуальності обраної теми. 
2. Визначення об’єкта і предмета дослідження. 
3. Постановка мети і конкретних задач дослідження. 
4. Вибір методу (методики) проведення дослідження. 
5. Опис процесу дослідження. 
6. Обговорення результатів дослідження. 
7. Формулювання висновків і оцінка отриманих результатів. 
8. Оформлення пояснювальної записки та графічних матеріалів 

магістерської дипломної роботи. 
9. Захист дипломної роботи в екзаменаційній комісії. 

Обґрунтування актуальності обраної теми – початковий етап 
будь-якого дослідження, на якому автор повинен показати своє 
уміння обрати тему, зрозуміти її суть і оцінити з погляду її своє-
часності і значущості для теорії та практики.  

Особливу увагу виконавцеві роботи варто приділити визна-
ченню об’єкта та предмету дослідження. В об’єкті виділяють ту 
його частину, яка служить предметом дослідження і визначає тему 
магістерської роботи. 

Після доведення актуальності обраної теми переходять до 
формулювання мети дослідження, що починається з визначення 
основних задач, які слід вирішити відповідно до цієї мети. 

Одним з найбільш важливих етапів наукового дослідження є 
вибір методів дослідження, які є інструментом роботи дослідника і 
необхідною умовою досягнення поставленої мети. 

Після визначення мети, об’єкта, предмета і методів дослі-
дження приступають до вирішення поставлених задач. При цьому 
слід фіксувати хід роботи, описуючи методику і техніку 
досліджень. 

По завершенні окремих етапів роботи необхідно обговорюва-
ти проміжні результати з науковим керівником, а також доцільно 
виступити із доповіддю на наукових семінарах кафедри. Це допо-
може реально оцінити виконану роботу і, за потреби, скорегувати 
її виконання. 

Заключний етап роботи – це оцінювання одержаних резуль-
татів і формулювання висновків, які висвітлюють найістотніші на-
укові і практичні результати кваліфікаційної (магістерської) робо-
ти. 
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3.3. Підготовка, захист і оцінювання магістерської роботи 

 
3.3.1. Підготовка доповіді та презентаційних 

матеріалів 

 
До захисту магістерської роботи здобувач вищої освіти готує 

саму роботу, а також доповідь і презентаційні матеріали. Якість 
доповіді на засіданні екзаменаційної комісії та всіх матеріалів ро-
боти є одним із чинників, що визначають загальну оцінку захисту. 

Захист магістерської роботи на екзаменаційній комісії прово-
дять державною мовою або (як виняток, за бажанням здобувача та 
попереднім погодженням із деканатом та екзаменаційною комісі-
єю) англійською мовою. Типова тривалість доповіді – до 10 хви-
лин. 

Доповідь супроводжується переглядом мультимедійного пре-
зентаційного матеріалу. Доповідь магістра умовно має складатися 
із чотирьох частин:  
– вступу; 
– постановки задачі розробки; 

– опису основних результатів розробки;  

– висновків.  

Доповідь слід супроводжувати одночасними посиланнями на 
презентаційний матеріал. 

У вступі (1 хв.) необхідно зазначити актуальність теми дослі-
дження, подати загальний аналіз стану проблеми і сформулювати 
основні задачі, з розв’язанням яких було пов’язане виконання ро-
боти. 

У постановці задачі дослідження (до 3 хв.) студент повинен 
стисло охарактеризувати об’єкт і предмет досліджень, подати фор-
мулювання основної задачі та перелічити основні супутні завдан-
ня, які слід було розв’язати, а також висвітлити методи розв’язан-
ня цих задач (алгоритми, програмні середовища, мови програму-
вання тощо). 

В описі основних результатів дослідження (до 5 хв.) у стислій 
формі треба навести:  
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– опис виконаного програмного проекту (див. Таблицю 2.1) із 
описом і характеристиками використаних алгоритмів, про-
грам, методів, інформаційних технологій тощо; ступінь відпо-
відності характеристик виконаного проекту поставленим за-
вданням; 

– звіт щодо досліджень, проведених на основі виконаного про-
екту, із описом методів їхнього виконання, порівняннями ре-
зультатів із даними літератури та доведенням достовірності 
одержаних здобувачем результатів. 
У висновках доповіді (1 хв.) необхідно стисло перелічити го-

ловні висновки роботи, зазначити можливі області її застосування, 
дати рекомендації (зокрема щодо подальших розробок у цьому 
напрямку), перелічити свої наукові публікації за темою роботи (як-
що вони є) і/або навести відомості про практичне впровадження 
свого проекту. 

 
3.3.2. Подання магістерської роботи до захисту 

 
Завершена, повністю оформлена, переплетена та підписана сту-

дентом магістерська робота подається науковому керівникові для:  
– остаточної перевірки відповідності роботи поставленим зав-

данням і установленим вимогам; 
– перевірки оригінальності результатів роботи, відсутності оче-

видних текстових запозичень у ній, оригінальності та працез-
датності програмного коду; 

– підписання магістерської роботи; 
– підготовки відгуку, де науковий керівник дає характеристики 

роботі та загалом студентові-виконавцеві.  
Науковий керівник на засіданні кафедри доповідає про стан 

виконання магістерської роботи і рекомендує (або не рекомендує) 
її до захисту. Зокрема, на засіданні кафедри обговорюється науко-
ва та практична оригінальність магістерської роботи, достатність 
результатів, здобутих студентом, і відповідність рівня роботи дер-
жавним вимогам до магістерських робіт. З метою дотримання 
принципів академічної доброчесності перевіряється також праце-
здатність програмного коду, відсутність у роботі текстових запо-
зичень і/або плагіату в програмному коді.  
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Відбувається попередній публічний захист роботи на профіль-
ній кафедрі у формі доповіді студента на науковому семінарі ка-
федри, з подальшими відповідями на запитання та обговоренням 
роботи. 

За результатами відгуку наукового керівника, попереднього 
захисту на кафедрі та обговорення роботи кафедра вирішує питан-
ня про офіційний допуск здобувача вищої освіти до захисту магіс-
терської роботи, про що завідувач кафедри робить відповідний за-
пис на титульному аркуші пояснювальної записки. 

Кваліфікаційна робота магістра за спеціальністю 122 – Ком-
п’ютерні науки підлягає обов’язковій перевірці на академічний 
плагіат. Перевірку на академічний плагіат проводять на основі По-
ложення, розробленого Львівським національним університетом 
імені Івана Франка. 

Здобувач надає електронну версію кваліфікаційної роботи у 
форматі pdf для автоматизованої перевірки академічного плагіату. 
Відсоток текстових запозичень у пояснювальній записці магістер-
ської роботи порівнюють зі встановленим в університеті гранич-
ним відсотком. Якщо відсоток запозичень у роботі перевищує це 
граничне значення, робота не допускається до захисту як така, що 
не пройшла перевірку на плагіат.  

Завідувач кафедри скеровує кваліфікаційну магістерську ро-
боту на рецензування. Рецензію в письмовій формі надають на-
уково-педагогічні працівники або фахівці-практики, які безпосе-
редньо працюють у галузі, пов’язаній із проблематикою роботи. 
Негативна рецензія рецензента не є підставою для відхилення 
магістерської дипломної роботи від захисту, проте стане причи-
ною пониження її оцінки (див. пункт 3.3.3). 

У разі позитивного відгуку наукового керівника, допуску ро-
боти до захисту кафедрою, дотримання принципів академічної 
доброчесності та відсутності академічного плагіату магістерська 
робота подається до захисту на екзаменаційну комісію. 

Послідовність та типові терміни основних офіційних етапів 
проходження кваліфікаційних магістерських робіт студентів фа-
культету електроніки та комп’ютерних технологій Львівського на-
ціонального університету імені Івана Франка, які навчаються за 
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спеціальністю 122 – Комп’ютерні науки, описано в Таблиці 3.1, 
поданій нижче. 

 
Таблиця 3.1. Етапи проходження процедури захисту магістер-

ської кваліфікаційної роботи та їхні терміни 
 

Етапи проходження Терміни 
Затвердження у визначені терміни теми магістер-
ської роботи на засіданнях профільної кафедри та 
Вченої ради факультету 

орієнтовно за 6 

місяців до захисту 

Подання в деканат факультету переліку рецензен-
тів, затвердженого на засіданні кафедри  

не пізніше ніж за 

1 місяць до захисту 
Подання студентом на кафедру електронної версії 
роботи у форматі pdf; попередній публічний за-
хист роботи на кафедрі 

не пізніше ніж за 

2 тижні до дати 

захисту 
Перевірка робіт на виявлення та запобігання ака-
демічному плагіату та дотримання принципів ака-
демічної доброчесності 

не пізніше ніж за 12 

днів до дати захисту 

Подання студентом на кафедру двох примірників 
магістерської роботи (в твердій палітурці), які міс-
тять відгук керівника, а також завантаження елект-
ронної версії роботи у форматі pdf у репозитарій 
факультету 
https://moodle.elct.lnu.edu.ua/course/index.php?categ
oryid=88  

за 7 днів до дати 

захисту 

Ознайомлення рецензента з роботою і подання 
письмової рецензії на неї 

в чотириденний 

термін, але не 

пізніше, ніж за 3 дні 

до захисту 
Секретар кафедри здає в деканат по одному при-
мірнику магістерської роботи з підписами магіст-
ра, наукового керівника, рецензента і завідувача 
профільної кафедри, а також витяг із протоколу за-
сідання кафедри з переліком студентів, допущених 
до захисту 

не пізніше ніж за 

2 дні до захисту 

Захист магістерської роботи на засіданні екзамена-
ційної комісії  

згідно з графіком 

роботи комісії, 
затвердженим 

Ректором універ-

ситету 
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На екзаменаційну комісію студент може подати додаткові ма-

теріали, які характеризують наукову новизну та практичну цін-
ність виконаної магістерської дипломної роботи, наприклад 
– копії наукових статей або тез доповідей на конференціях, 

опублікованих за темою роботи; 
– документи, що характеризують практичну цінність розробки 

студента; 

– макети, зразки виробів тощо; 

– відеоматеріали тощо. 
 

3.3.3. Оцінювання магістерської роботи 

 
Під час оцінювання кваліфікаційної (магістерської) роботи за-

стосовують 100 бальну шкалу з таким розподілом балів: 

- науковий керівник – 30 балів; 

- рецензент – 20 балів; 

- екзаменаційна комісія – 50 балів: по 10 балів кожен із членів 
комісії (з точністю до 0,5 бала), що оцінює: зміст роботи і до-
повідь – 6 балів; оформлення роботи – 2 бали; відповіді на за-
питання – 2 бали). 
У доповіді студент повинен обґрунтувати актуальність теми 

роботи, висвітлити постановку проблеми за темою дослідження, 
викласти найважливіші результати роботи, сформулювати виснов-
ки, визначити перспективу дальших досліджень. Доповідь супро-
воджується мультимедійною презентацією. За умови відсутності 
окремих членів екзаменаційної комісії рішення про виставлення 
їхніх балів приймає голова комісії. 

У відгуку науковий керівник зазначає ступінь самостійності 
студента у виконанні роботи, відповідність роботи поставленим 
завданням, основні здобутки студента та недоліки роботи, достат-
ність елементів дослідження в роботі, обґрунтованість висновків 
роботи. Керівник виставляє бали за магістерську роботу за шка-
лою від 0 до 30 (див. Додаток В).  

Для оцінки рівня якості магістерської дипломної роботи вико-
ристовують такий набір критеріїв: 
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– наявність аналізу публікацій за тематикою розв’язуваної прак-
тичної задачі; 

– наявність постановки задачі розробки; 
– наявність опису обраної методики проведення досліджень; 
– наявність сформульованих результатів та їхнього опису.  

Рецензія повинна об’єктивно відображати і досягнення магіс-
терської роботи, і її недоліки, містити ґрунтовний аналіз змісту ро-
боти, а також висновок щодо можливості її захисту та оцінку за 
шкалою від 0 до 20 балів (див. Додаток В).  

Основним змістом рецензії є результати всебічного аналізу й 
оцінка роботи, з обов’язковим висвітленням таких питань: 
– відповідність рецензованої роботи завданню на магістерську 

дипломну роботу; 
– актуальність теми роботи; 
– повнота огляду літератури та уміння цитувати її; 
– доцільність і обсяг проведених досліджень, оцінка отриманих 

результатів; 
– обґрунтованість висновків; 
– оцінка змісту всіх матеріалів роботи; 
– оцінка стилю і грамотності викладу пояснювальної записки 

магістерської дипломної роботи, відповідність її оформлення 
вимогам; 

– недоліки рецензованої магістерської дипломної роботи. 
 

3.3.4. Порядок захисту магістерської роботи 

 
Публічний захист кваліфікаційної роботи передбачає такі ос-

новні етапи:  

- попереднє оголошення на офіційному веб-сайті факультету 
електроніки та комп’ютерних технологій; 

- відкриту, публічну форму засідання екзаменаційної комісії; 

- представлення здобувачем основних положень роботи у ви-
гляді мультимедійної презентації та пояснювальної записки; 

- оголошення в той самий день після закінчення захисту оцінки 
кваліфікаційної роботи та оформлення протоколу засідання 
екзаменаційної комісії; 
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- ухвалення комісією рішення про присвоєння кваліфікації зі 
спеціальності та видачу диплома магістра за результатами під-
сумкової атестації студентів.  
Захист магістерських дипломних робіт проводять на засіданні 

екзаменаційної комісії за участю не менше ніж половини складу 
комісії за умови обов’язкової присутності голови комісії. Розклад 
роботи комісії, погоджений з її головою і затверджений за подан-
ням декана факультету першим проректором університету, склада-
ють не пізніше, ніж за місяць до початку захисту магістерських 
дипломних робіт. 

Голова екзаменаційної комісії оголошує про початок захисту 
кваліфікаційної роботи. Для доповіді здобувачу надається до 10 
хв. Після доповіді здобувач відповідає на запитання членів комісії 
та присутніх на засіданні. Відповіді на запитання мають бути стис-
лими і конкретними. Після цього на засіданні екзаменаційної комі-
сії оголошують відгук наукового керівника та рецензію. Здобувачу 
надають можливість відповісти на зауваження керівника і рецен-
зента. 

Екзаменаційна комісія ухвалює відповідне рішення про за-
гальну оцінку якості виконаної роботи та знань студента, виявле-
них під час захисту. При визначенні загальної оцінки беруть до 
уваги рівень теоретичної та практичної підготовки студента. Ре-
зультати захисту магістерських робіт оголошують наприкінці за-
сідання екзаменаційної комісії в день захисту кваліфікаційної ро-
боти. У разі успішного захисту кваліфікаційної роботи здобувачеві 
вищої освіти присвоюють кваліфікацію «магістр комп’ютерних 
наук» і згодом видають диплом установленого зразка.  
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доступу: https://www.lnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/06/S22C-6e18062115060-1.pdf ] 

4. Стандарт вищої освіти України. Другий (магістерський) 
рівень. Ступінь вищої освіти: Магістр. Галузь знань: 12 
Інформаційні технології. Спеціальність: 122 Комп’ютерні 
науки [Режим доступу: 
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-
osvita/zatverdzeni%20standarty/2022/04/28/122-
Kompyuterni.nauky-mahistr.393-28.04.22.pdf ] 

5. Освітня програма «Комп’ютерні науки» другого (магістерсько-
го) рівня вищої освіти за спеціальністю 122 – Комп’ютерні на-
уки галузі знань 12 – Інформаційні технології [Режим доступу: 
https://electronics.lnu.edu.ua/academics/master/curriculum-
computer-technologies-2022 ] 

6. Стандарт університету 73.1-02070987.02:2009 (Бібліографічний 
опис у списку використаних джерел) [Режим доступу: 
https://research.lnu.edu.ua/old/index.php?id=nd_standard ]  

7. ДСТУ 3582:2013 Інформація та документація. Бібліографічний 
опис. Скорочення слів і словосполучень в українській мові. 
Загальні вимоги та правила [Режим доступу:  
https://kubg.edu.ua/images/stories/podii/2017/06_21_posylannia/ds
tu_8302.pdf ] 
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Додаток А. Зразок титульного аркуша магістерської роботи 
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Додаток Б. Форма бланку завдання на магістерську роботу 
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Додаток В. Форми бланків відгуку наукового керівника та 
рецензента магістерської роботи 

 
ВІДГУК 

наукового керівника на магістерську роботу 
за спеціальністю 122 – Комп’ютерні науки 

на тему:__________________________________________ 
студента денної форми навчання академічної групи ФеІм-23c 

__________________________________________ 
(прізвище, ім’я, по-батькові) 

 
Критерії Бали 

Ставлення студента до виконуваної ним роботи, ступінь 
самостійності, ініціативність, систематичність у викона-
нні роботи (0÷10 б) 

 

Відповідність роботи завданням, оцінка повноти викона-
ння завдання, ступінь складності роботи (0÷5 б) 

 

Використання сучасних методів і засобів (0÷5 б)  

Наукова / практична цінність, обґрунтованість висновків 
(0÷5 б) 

 

Відповідність вимогам до оформлення та ілюстратив-
ність роботи (0÷5 б) 

 

Особливості, позитивні та негативні риси роботи (текстом, 2–5 речень) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Науковий керівник 
_______________________ 
_______________________ ______________ _________________________ 
(науковий ступінь, посада)                                       (підпис)                                        ( ім’я, прізвище) 

 
«____» _____________ 2023 р. 
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РЕЦЕНЗІЯ 
на магістерську роботу 

за спеціальністю 122 – Комп’ютерні науки 
на тему: __________________________________________ 

студента денної форми навчання академічної групи ФеІм-23c 
__________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по-батькові) 
 

Критерії Бали 

Ступінь актуальності роботи, відповідність змісту роботи 
обраній темі (0÷4 б) 

 

Якість та повнота аналітичного огляду літератури, що базу-
ється на ґрунтовному огляді провідних вітчизняних  та зару-
біжних публікацій; наявність відповідних цитувань (0÷4 б) 

 

Обґрунтованість застосування методик та інструментів (0÷2 б)  

Представлення та аналіз результатів (0÷4 б)  

Наукова новизна / практична цінність (0÷2 б)  

Цілісність та аргументованість висновків (0÷2 б)  

Якість ілюстративного матеріалу, відповідність роботи 
вимогам до оформлення (0÷2 б) 

 

Обсяг і структура роботи сторінок − 
розділів − 
рисунків −  
таблиць − 
першоджерел −  
додатків − 

Помилки, недоліки, позитивні сторони роботи; зауваження та пропозиції 
(за наявності) 

Загальний висновок щодо відповідності бакалаврської роботи вимогам 
(«повністю відповідає», «загалом відповідає», «повністю не відповідає»)  
та оцінка бакалаврської роботи 
 
Рецензент  
_______________________ 
_______________________ _______________  _____________________ 
(науковий ступінь, посада,   (підпис)    (ім’я, прізвище) 
            місце роботи) 
 

«____» _____________ 2023 р. 
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Додаток Г. Приклад оформлення списку використаних джерел  
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